

Καρδίτσα 26-6-2012

Αριθ. Πρωτ.: 621

ΠΡΟΣ: ΟΛΑ ΤΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΕΩΣ ΜΑΣ
ΕΔΡΑ ΤΟΥΣ

Κύριε Πρόεδρε,

Σας γνωρίζουμε τις προθεσμίες και τα δικαιολογητικά που χρειάζονται για τις μετακινήσεις ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών, που θα ισχύσουν κατά την νέα ποδοσφαιρική περίοδο 2012-2013.

Τα έντυπα των αιτήσεων μεταβολών πλέον με απόφαση της Ε.Π.Ο. τιμώνται ένα (1) ευρώ έκαστο, υποχρεωμένου του σωματείου να καταβάλει αυτό το ποσό στην Ένωση.

Δεν θα λαμβάνονται υπόψη (όπως και πέρυσι) και θα θεωρούνται άκυρες αιτήσεις μεταβολών που παραδίδονται με οποιονδήποτε τρόπο στα γραφεία της Ένωσης, ακόμα και με συστημένες επιστολές, εφόσον η παράδοση γίνει μετά την λήξη των καθορισμένων χρονικών περιόδων.

Επίσης και την φετινή ποδοσφαιρική περίοδο ισχύει το δελτίο ορισμένου χρόνου (φυσικά σε περίπτωση συμφωνίας και των δύο ενδιαφερομένων μερών), σε περίπτωση αρχικής εγγραφής, επανεγγραφής, μεταγραφής ποδοσφαιριστή. Η διάρκεια του δελτίου ορισμένου χρόνου είναι ένα, δύο ή τρία χρόνια. Τα δελτία ορισμένου χρόνου, εκδίδονται με την συνήθη διαδικασία έκδοσης δελτίων ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών (στις ίδιες προθεσμίες), με την απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι θα συνυποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση του ποδοσφαιριστή και του σωματείου που τον αποκτά, νόμιμα θεωρημένη ως προς τα γνήσια των υπογραφών, με την οποία θα δηλώνεται η χρονική διάρκεια του δελτίου, στο οποίο θα τίθεται σφραγίδα από την Ένωση, σχετικά με την ημερομηνία λήξης του.

Το παράβολο για το δελτίο διάρκειας ενός (1) έτους είναι 300 ευρώ, για το δελτίο δύο (2) ετών είναι 200 ευρώ και για το δελτίο τριών (3) ετών είναι 100 ευρώ.

Σε κάθε είδους μεταβολή, αν ο ποδοσφαιριστής κατά την ημέρα πρωτοκόλλησης της αίτησης είναι κάτω των 18 ετών, υποχρεωτικά πρέπει να προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί για την έκδοση του δελτίου.

Στα σωματεία Δ' Εθνικής ερασιτεχνικής κατηγορίας, δεν επιτρέπεται η εγγραφή αλλοδαπών και κοινοτικών ποδοσφαιριστών.

Θα πρέπει στην αίτηση μεταβολών να αναγράφεται το φύλο του ποδοσφαιριστή, συμπληρώνοντας με Χ το αντίστοιχο τετράγωνο άρρεν ή θήλυ. Ακόμη, θα πρέπει να συμπληρώνεται στις θέσεις Α και Β το είδος του σωματείου, δηλαδή κλασσικό ανδρών, κλασσικό γυναικών ή Σάλας. Επίσης να συμπληρώνεται το τετράγωνο που αναφέρει ερασιτέχνης και μόνο για τους αλλοδαπούς ποδοσφαιριστές στη θέση έναρξη και λήξη θα αναγράφονται επακριβώς οι ημερομηνίες που υπάρχουν στην άδεια παραμονής.

1. ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Οι αποδεσμεύσεις ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών, γίνονται στο διάστημα **από 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012 έως και 31 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012** και μόνο για τους ποδοσφαιριστές οι οποίοι ανήκουν στην δύναμη του σωματείου τους, μέχρι την 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 και το σωματείο πρέπει να προσκομίσει στην Ένωση τα εξής δικαιολογητικά:

- α)** Αίτηση μεταβολών ποδοσφαιριστή, με φωτογραφία του, σφραγισμένη από το σωματείο του. Σε περίπτωση που ο αποδεσμευόμενος ποδοσφαιριστής κατά την ημέρα πρωτοκόλλησης της αίτησης είναι κάτω των δέκα οκτώ (18) ετών, θα προσκομίζεται υποχρεωτικά υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί στην αποδέσμευση.
- β)** Χρηματικό ποσό είκοσι (20) ευρώ σε μετρητά, για τα σωματεία της Δ' Εθνικής **σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ.**

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

Η αίτηση αποδέσμευσης του ποδοσφαιριστή, θα υποβάλλεται μόνο μέσω της Ε.Π.Σ. στην οποία ανήκει το σωματείο που αποδεσμεύει τον ποδοσφαιριστή.

- i)** Ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής, που αποδεδειγμένα δεν χρησιμοποιήθηκε σε επίσημους αγώνες με ευθύνη του σωματείου που ανήκει, για δύο (2) συνεχείς ποδοσφαιρικές περιόδους, μπορεί μετά από αίτησή του στην Ε.Ι.Μ./Ε.Π.Ο. να καταστεί ελεύθερος. Η διάταξη αυτή αφορά αποκλειστικά ποδοσφαιριστές που έχουν δικαίωμα

να αγωνίζονται στην ομάδα ανδρών του σωματείου τους. Η ευθύνη του σωματείου τεκμαίρεται όταν δεν έχει κληθεί εγγράφως ο ποδοσφαιριστής, να συμμετάσχει στους αγώνες του σωματείου του. Ο χρόνος τιμωρίας, στράτευσης και τραυματισμού δεν προσμετράτε στον προσδιορισμό του χρόνου, της μη συμμετοχής του ποδοσφαιριστή στους επίσημους αγώνες του σωματείου του. Στη περίπτωση αυτή, οι ποδοσφαιριστές θα πρέπει, μαζί με την αίτησή τους, να προσκομίζουν στην αρμόδια Επιτροπή της Ε.Π.Ο. και βεβαίωση της οικείας Ενώσεως.

- ii) Ποδοσφαιριστές των οποίων τα σωματεία στα οποία ανήκουν, δεν δηλώνουν συμμετοχή στο οικείο πρωτάθλημα, μπορούν εντός τριάντα (30) ημερών από την λήξη της προθεσμίας για την ως άνω δήλωση, με αίτησή τους στην Επιτροπή Ιδιότητας – Μεταγραφών της Ε.Π.Ο. να εγγραφούν για την αγωνιστική αυτή περίοδο σε σωματείο της αρεσκείας τους, προσκομίζοντας και βεβαίωση της οικείας Ενώσεως. **Μετά τη λήξη της αγωνιστικής περιόδου, ο ποδοσφαιριστής εντάσσεται αυτοδίκαια στο σωματείο από το οποίο προσωρινά αποδεσμεύτηκε.**
- iii) Ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής που έχει συμπληρώσει το εικοστό όγδοο (28^ο) έτος της ηλικίας του και κατά τις δέκα (10) προηγούμενες συνεχείς αγωνιστικές περιόδους ανήκει στο ίδιο σωματείο, μπορεί καθ' όλη την διάρκεια του έτους με αίτησή του, στην Επιτροπή Ιδιότητας – Μεταγραφών της Ε.Π.Ο. να καταστεί ελεύθερος.
- iv) Ποδοσφαιριστές ερασιτεχνικών σωματείων, των οποίων η ομάδα δεν κατήλθε ν' αγωνιστεί σε δύο (2) συνεχείς αγωνιστικές περιόδους στα τοπικά πρωταθλήματα, μπορούν να εγγραφούν κατά τα χρονικά διαστήματα των επανεγγραφών, ως ελεύθεροι ποδοσφαιριστές, σε άλλο ερασιτεχνικό σωματείο, προσκομίζοντας πλέον των λοιπών δικαιολογητικών και βεβαίωση της οικείας Ένωσης με την οποία να βεβαιώνεται ότι το σωματείο τους δεν αγωνίστηκε στις περιόδους αυτές στο τοπικό πρωτάθλημα.
- v) Ποδοσφαιριστές οι οποίοι αποδεδειγμένα μετοικούν σε απόσταση μεγαλύτερη των διακοσίων (200) χιλιομέτρων για λόγους εγγραφής ή μεταγραφής σε Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι., διορισμού ή μετάθεσης σε υπαλληλική θέση του δημοσίου, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, ή άλλων Οργανισμών κοινής ωφελείας και Τραπεζών ή αποδεδειγμένης εργασίας για χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι (6) μηνών, στην νέα μόνιμη κατοικία τους, ή ενός εκ των ασκούντων την γονική τους μέριμνα, μπορούν με αίτησή τους να εγγραφούν προσωρινά σε σωματείο της Ε.Π.Σ. της νέας μόνιμης κατοικίας τους. **Η εργασία για χρονικό διάστημα των τουλάχιστον έξι (6) μηνών αποδεικνύεται με την κατάθεση ασφαλιστικού βιβλιαρίου υγείας με τα στοιχεία της νέας μόνιμης κατοικίας.** Κατ' εξαίρεση των ανωτέρω συντρεχουσών των προαναφερομένων προϋποθέσεων, επιτρέπεται η υποβολή αίτησης για προσωρινή μεταγραφή ή αποδέσμευση για νησιά που απέχουν μεταξύ τους ή από την Ηπειρωτική Χώρα απόσταση μικρότερη των 108 ναυτικών μιλίων (= 200 χιλιομέτρων) και η μετακίνηση των ποδοσφαιριστών αποδεδειγμένα κρίνεται δύσκολη μέσα στα όρια της ανωτέρω απόστασης, είτε λόγω γεωγραφικών συνθηκών, είτε λόγω έλλειψης τακτικής απευθείας θαλάσσιας συγκοινωνίας. Στις περιπτώσεις αυτές η αίτηση υποβάλλεται

πάντα από τον ποδοσφαιριστή στην αρμόδια Επιτροπή της Ε.Π.Ο. από 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ έως 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012.

Τα σωματεία πλην των άλλων δικαιολογητικών θα πρέπει να συνυποβάλλουν και τα παρακάτω δικαιολογητικά:

α) Όταν ο ποδοσφαιριστής μετοικεί λόγω σπουδών:

- a. Βεβαίωση από το Δημόσιο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα που φοιτεί, από την οποία να προκύπτει ότι είναι φοιτητής και παρακολουθεί τα μαθήματα του συγκεκριμένου έτους σπουδών.
- b. Επικυρωμένο νομίμως φωτοαντίγραφο του ιδιωτικού συμφωνητικού μισθώσεως κατοικίας στον τόπο που εδρεύει το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα ή εφόσον φιλοξενείται σχετική υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, από το πρόσωπο που παρέχει την φιλοξενία, με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής.

β) Όταν ο ποδοσφαιριστής μετοικεί λόγω εργασίας ή ο έχων την γονική του μέριμνα (για διάστημα τουλάχιστον έξι (6) μηνών):

- a. Στην περίπτωση που εργάζεται στον Δημόσιο Τομέα, απαιτείται η προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης από την αρμόδια Υπηρεσία.
- b. Στην περίπτωση που εργάζεται στον Ιδιωτικό Τομέα, με υπαλληλική ή εργατοτεχνική ιδιότητα, απαιτείται η προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης από τον εργοδότη και από τον αρμόδιο ασφαλιστικό φορέα.
- c. Στην περίπτωση που εργάζεται στον Ιδιωτικό Τομέα, ως ελεύθερος επαγγελματίας ή επαγγελματιοβιοτέχνης, απαιτείται η προσκόμιση βεβαίωσης έναρξης επιτηδεύματος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

Σε περίπτωση επανεγκατάστασης των ποδοσφαιριστών αυτών στην περιφέρεια της Ε.Π.Σ. του σωματείου που τους χορήγησε την ανωτέρω προσωρινή μεταγραφή ή αποδέσμευση, υποχρεούνται αυτοί ή αυτός που έχει την γονική τους μέριμνα, να ζητήσουν την επανένταξή τους στην δύναμη του σωματείου από το οποίο προσωρινά μετακινήθηκαν, με την υποβολή προς την αρμόδια Ε.Π.Σ. αίτησης μεταβολών μεταγραφής, εντός της περιόδου μεταγραφών, είτε με αίτησή τους προς την Ε.Ι.Μ. / Ε.Π.Ο. από 1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 έως 31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 του έτους στο οποίο γίνεται η ανωτέρω επανεγκατάσταση. Οι ως άνω ποδοσφαιριστές δεν δικαιούνται να εγγραφούν ή μεταγραφούν σε οποιοδήποτε άλλο σωματείο και δεν μπορούν επίσης να ζητήσουν εντός πενταετίας προσωρινή αποδέσμευση.

- vi) Ποδοσφαιριστές οι οποίοι ανήκουν σε σωματεία και δεν μπορούν να συμμετέχουν σε αγώνες του οικείου πρωταθλήματος, λόγω ορίου ηλικίας, μπορούν να

καταστούν ελεύθεροι με αίτησή τους στην Επιτροπή Ιδιότητας – Μεταγραφών της Ε.Π.Ο. προσκομίζοντας και βεβαίωση της οικείας Ενώσεως, καθ' όλη την διάρκεια του έτους.

- vii) Τα σωματεία μπορούν με αίτησή τους προς την Ε.Ι.Μ. – Ε.Π.Ο. να αποδεσμεύουν ποδοσφαιριστές κατά τις περιόδους των αποδεσμεύσεων και επανεγγραφών, υπό την προϋπόθεση ότι η δύναμη του σωματείου σε ποδοσφαιριστές υπερβαίνει τον αριθμό 140.

Σε όλες τις περιπτώσεις, που ποδοσφαιριστής καταθέτει αίτηση στην Επιτροπή Ιδιότητας – Μεταγραφών της Ε.Π.Ο., θα πρέπει να καταθέτει στο ταμείο της Ε.Π.Ο. σε μετρητά το ποσό των διακοσίων (200) ευρώ.

2. ΥΠΟΣΧΕΤΙΚΕΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Η απόκτηση ποδοσφαιριστών με υποσχητική, γίνεται στο διάστημα **από 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012 έως 31 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012**, τηρουμένων των κάτωθι περιορισμών:

- i) Απαγορεύεται η χορήγηση στο ίδιο σωματείο και η απόκτηση από το ίδιο σωματείο, περισσότερων **των τριών (3)** ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών με υποσχητική.
- ii) Απαγορεύεται η μετακίνηση ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή με υποσχητική για περισσότερες από δύο (2) μεταγραφικές περιόδους.
- iii) Ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής δεν δύναται να μετακινηθεί με υποσχητική, εάν υπερβαίνει το εικοστό πρώτο (21^ο) έτος της ηλικίας του.
- iv) Κάθε σωματείο έχει το δικαίωμα να χορηγήσει σε διαφορετικά σωματεία και να αποκτήσει από διαφορετικά σωματεία **μέχρι οκτώ (8)** ποδοσφαιριστές.

Το σωματείο πρέπει να προσκομίσει τα παρακάτω δικαιολογητικά:

- α) Αίτηση μεταβολών ποδοσφαιριστή με φωτογραφία του, σφραγισμένη και υπογεγραμμένη από το σωματείο που τον παραχωρεί στην θέση (Α) της αίτησης και σφραγισμένη και υπογεγραμμένη από το σωματείο που τον αποκτά στην θέση (Β) της αίτησης. Σε περίπτωση που ο μεταγραφόμενος ποδοσφαιριστής κατά την ημέρα πρωτοκόλλησης της αίτησης είναι κάτω των δέκα οκτώ (18) ετών, θα προσκομίζεται υποχρεωτικά υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί στην έκδοση δελτίου.
- β) Μία (1) φωτογραφία ή το δελτίο ατομικών στοιχείων από το προηγούμενο σωματείο του.

- γ) Χρηματικό ποσό είκοσι (20) ευρώ σε μετρητά, για τα σωματεία της Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ.

Ο ποδοσφαιριστής, μετά την λήξη της υποσχετικής, η οποία έχει διάρκεια ενός (1) έτους, επανέρχεται αυτοδίκαια στο σωματείο το οποίο του χορήγησε την μεταγραφή.

3. ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Οι μεταγραφές ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών από ή σε ερασιτεχνικά σωματεία, ή από το εξωτερικό γίνονται στο διάστημα από 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012 έως 31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012, καθώς επίσης και από 2 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013 έως 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013, με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι κατά την χειμερινή αυτή περίοδο κάθε σωματείο μπορεί να αποκτήσει μέχρι δύο (2) ποδοσφαιριστές, οι οποίοι δεν είχαν μετακινηθεί με οποιονδήποτε τρόπο την περίοδο των θερινών μεταγραφών και επανεγγραφών και το σωματείο που αποκτήσει τον ποδοσφαιριστή, πρέπει να προσκομίσει στην Ένωση τα εξής δικαιολογητικά:

- α) Αίτηση μεταβολών ποδοσφαιριστή με φωτογραφία του, σφραγισμένη και υπογεγραμμένη από το σωματείο που το παραχωρεί στη θέση (Α) της αίτησης και σφραγισμένη και υπογεγραμμένη από το σωματείο που τον αποκτήσει, στην θέση (Β) της αίτησης. Σε περίπτωση που ο μεταγραφόμενος ποδοσφαιριστής κατά την ημέρα πρωτοκόλλησης της αίτησης είναι κάτω των δέκα οκτώ (18) ετών, θα προσκομίζεται υποχρεωτικά υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί στην έκδοση δελτίου.
- β) Μία (1) φωτογραφία ή το δελτίο ατομικών στοιχείων από το προηγούμενο σωματείο του.
- γ) Χρηματικό ποσό είκοσι (20) ευρώ σε μετρητά, για τα σωματεία της Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

- i) Για τις μεταγραφές ελλήνων, ομογενών, κοινοτικών ή αλλοδαπών ποδοσφαιριστών από σωματεία του εξωτερικού, απαιτείται και συνυποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599, με την οποία δηλώνονται από τον ποδοσφαιριστή το τελευταίο σωματείο του στο εξωτερικό καθώς και η επιθυμία του να εγκαταλείψει το παλαιό σωματείο και την Ομοσπονδία του. Ειδικά για τους Έλληνες, αυτοί θα πρέπει να προσκομίζουν πρόσφατο πιστοποιητικό γεννήσεως με φωτογραφία ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της ταυτότητάς τους.

- ii) **Οποιαδήποτε μεταγραφή απαιτεί αίτηση για τη χορήγηση μπλε κάρτας ποδοσφαιριστή (διεθνής μεταγραφή), πραγματοποιείται αποκλειστικά και μόνο κατά το χρονικό διάστημα από 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012 έως 31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012.**
- iii) Εάν ο μεταγραφόμενος ποδοσφαιριστής δεν χρησιμοποιήσει την αίτηση μεταβολών μέσα στην παραπάνω προθεσμία, η αίτηση αυτή θεωρείται άκυρη και ο ποδοσφαιριστής παραμένει στην δύναμη του σωματείου του, το οποίο του χορήγησε την μεταγραφή.
- iv) Για την μεταγραφή εκπαιδευόμενου ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή ΠΑΕ σε ερασιτεχνικό σωματείο, απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση της Π.Α.Ε. και συνυποβάλλεται με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά.
- v) Η εγγραφή ή μεταγραφή ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή σε Π.Α.Ε. ως επαγγελματία γίνεται ελεύθερα, χωρίς τη συγκατάθεση του σωματείου που ανήκει ο ποδοσφαιριστής. Σε κάθε περίπτωση καταβάλλεται στο σωματείο αποζημίωση κατάρτισης η οποία προβλέπεται στον κανονισμό μεταγραφών επαγγελματιών.
- vi) Για την μεταγραφή ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή σε ερασιτεχνικό σωματείο, το σωματείο που αποκτά τον ποδοσφαιριστή, επιτρέπεται να καταβάλλει στο σωματείο που ανήκει ο ποδοσφαιριστής αποζημίωση, υπό την προϋπόθεση ότι το καταβαλλόμενο χρηματικό ποσό προέρχεται από δωρεές των μελών και φίλων του σωματείου, οι οποίες πρέπει να καταχωρούνται στο τηρούμενο βιβλίο ταμείου του σωματείου.

4. ΕΠΑΝΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Οι επανεγγραφές ελεύθερων Ελλήνων ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών σε ερασιτεχνικά σωματεία, γίνονται στο διάστημα **από 3 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012 έως 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012 και από 2 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013 έως 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013** και το σωματείο πρέπει να προσκομίσει στην Ένωση τα εξής δικαιολογητικά:

- α) Αίτηση μεταβολών ποδοσφαιριστή με φωτογραφία του, σφραγισμένη και υπογεγραμμένη από το σωματείο του. Σε περίπτωση που ο μεταγραφόμενος ποδοσφαιριστής κατά την ημέρα πρωτοκόλλησης της αίτησης είναι κάτω των δέκα οκτώ (18) ετών, θα προσκομίζεται υποχρεωτικά υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί στην έκδοση δελτίου.

- β) Μία (1) φωτογραφία ή το δελτίο ατομικών στοιχείων από το προηγούμενο σωματείο του.
- γ) Χρηματικό ποσό είκοσι (20) ευρώ σε μετρητά, για τα σωματεία της Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

α) Κάθε ελεύθερος επαγγελματίας ποδοσφαιριστής, μπορεί να επανεγγραφεί ως ερασιτέχνης κατά τις περιόδους των επανεγγραφών, υπό την προϋπόθεση ότι δεν ήταν εγγεγραμμένος σε ερασιτεχνικό σωματείο, μετά τη λήξη της περιόδου αποδεσμεύσεων ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών της ίδιας ποδοσφαιρικής περιόδου.

β) Δεν μπορούν να εγγραφούν σε ερασιτεχνικά σωματεία ως ερασιτέχνες, ελεύθεροι επαγγελματίες ποδοσφαιριστές προ της παρόδου τουλάχιστον ενός (1) μηνός από τον τελευταίο αγώνα που αγωνίστηκαν ως επαγγελματίες. Στην περίπτωση που ένα μήνα πριν τη λήξη ή λύση του συμβολαίου, ο ποδοσφαιριστής δεν αγωνίστηκε σε κανέναν αγώνα, ως επαγγελματίας, μπορεί να επαναποκτήσει την ερασιτεχνική ιδιότητα αμέσως. Στην περίπτωση που ο ποδοσφαιριστής καθίσταται ελεύθερος πριν την συμπλήρωση του ενός (1) μηνός από την ημέρα που απέκτησε την ιδιότητα του επαγγελματία, χωρίς να έχει αγωνιστεί ως επαγγελματίας, μπορεί να επαναποκτήσει την ερασιτεχνική ιδιότητα, μετά την παρέλευση ενός (1) μηνός από την ημερομηνία που κατέστη επαγγελματίας.

5. ΑΡΧΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Η αρχική εγγραφή Ελλήνων ποδοσφαιριστών, γίνεται κατά το χρονικό διάστημα από **3 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012 έως 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 και από 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013 έως 15 ΜΑΪΟΥ 2013**. Ως κατώτατο όριο ηλικίας, ορίζεται η **έναρξη του δεκάτου (10^{ου}) έτους της ηλικίας** του ποδοσφαιριστή, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης μεταβολών, ενώ αυτός μπορεί να αγωνίζεται σε ομάδα ανδρών με την συμπλήρωση του δεκάτου τετάρτου (14^{ου}) έτους της ηλικίας του και το σωματείο πρέπει να προσκομίσει στην Ένωση τα εξής δικαιολογητικά:

- α) Αίτηση μεταβολών ποδοσφαιριστή με φωτογραφία του, σφραγισμένη και υπογεγραμμένη από το σωματείο.
- β) Μία (1) φωτογραφία.
- γ) Επικυρωμένη φωτοτυπία των δύο (2) όψεων της αστυνομικής του ταυτότητας ή φωτοαντίγραφο βεβαίωσης κατάθεσης των δικαιολογητικών για έκδοση δελτίου

αστυνομικής ταυτότητας ή πρωτότυπο πιστοποιητικό γεννήσεως με φωτογραφία σφραγισμένη από τον Δήμο που εκδίδει το πιστοποιητικό ή ληξιαρχική πράξη γεννήσεως με φωτογραφία.

δ) Σε περίπτωση που ο ποδοσφαιριστής κατά την ημέρα πρωτοκόλλησης της αίτησης είναι κάτω των δέκα οκτώ (18) ετών, θα προσκομίζεται υποχρεωτικά υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί στην έκδοση δελτίου.

ε) Χρηματικό ποσό **είκοσι (20) ευρώ σε μετρητά, για τα σωματεία της Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50)**

ευρώ.

στ) Για τις ανάγκες των πρωταθλημάτων Τζούνιορς και Προπαίδων, είναι δυνατή η έκδοση ατομικού δελτίου προσωρινής ισχύος, σε ποδοσφαιριστές 7 έως 10 ετών. Οι ποδοσφαιριστές αυτοί με την συμπλήρωση του 10^{ου} έτους της ηλικίας τους, μπορούν ελεύθερα να εγγραφούν σε

σωματείο της αρεσκείας τους. Το παράβολο ορίζεται σε είκοσι (20) ευρώ.

6. ΑΡΧΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ – ΟΜΟΓΕΝΩΝ – ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Κάθε ερασιτεχνικό σωματείο, μπορεί να διατηρεί στην δύναμή του αλλοδαπούς ποδοσφαιριστές μέχρι την ηλικία των δέκα οκτώ (18) ετών, χωρίς αριθμητικό περιορισμό.

Κάθε ερασιτεχνικό σωματείο μπορεί να διατηρεί στην δύναμή του μέχρι πέντε (5) αλλοδαπούς ποδοσφαιριστές άνω των δεκαοκτώ (18) ετών.

Το σωματείο μπορεί να αποδεσμεύει τους υπεράριθμους των πέντε (5) αλλοδαπούς ποδοσφαιριστές άνω των δεκαοκτώ (18) ετών, αμέσως μετά την συμπλήρωση του 18^{ου} έτους της ηλικίας τους, με αίτησή του στην Επιτροπή Ιδιότητας – Μεταγραφών. Όσοι εξ αυτών δεν αποδεσμευτούν με τον τρόπο αυτό, θα παραμείνουν στην δύναμη του σωματείου αλλά χωρίς δικαίωμα συμμετοχής σε επίσημους αγώνες.

Οι ομογενείς και κοινοτικοί ποδοσφαιριστές, δεν λογίζονται ως αλλοδαποί.

Η αρχική εγγραφή ενηλίκων αλλοδαπών, κοινοτικών και ομογενών ποδοσφαιριστών, διενεργείται κατά το χρονικό διάστημα **από 3 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012 έως και 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 και από 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013 έως και 15 ΜΑΪΟΥ 2013** και το σωματείο πρέπει να προσκομίσει τα παρακάτω δικαιολογητικά:

- α) Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.
- β) Μία (1) φωτογραφία.
- γ) Χρηματικό ποσό τριάντα (30) ευρώ σε μετρητά, τα σωματεία Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ.
- δ) Φωτοαντίγραφο άδειας νόμιμης διαμονής αλλοδαπού στην Ελλάδα, νόμιμα επικυρωμένης.
- ε) Βεβαίωση του αρμόδιου δημόσιου ασφαλιστικού φορέα, εφόσον ο ποδοσφαιριστής ή ο έχων την γονική του μέριμνα, εργάζεται ή ασκεί επάγγελμα στην Ελλάδα.
- στ) Βεβαίωση φοίτησης σε εκπαιδευτικό ίδρυμα, εφόσον ο ποδοσφαιριστής σπουδάζει στην Ελλάδα. **Εκπαιδευτικό Ίδρυμα νοείται εκτός των δημοσίων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και κάθε ιδιωτικού χαρακτήρα, αναγνωρισμένη από το Κράτος Σχολή, επαγγελματικής και τεχνικής κατάρτισης.**
- ζ) Πιστοποιητικό της αρμόδιας Αρχής του Κράτους του οποίου είναι υπήκοος, **με επίσημη μετάφραση αυτού**, από το οποίο να προκύπτουν όλα τα στοιχεία ταυτότητας του ποδοσφαιριστή, που είναι απαραίτητα για την εγγραφή του, ήτοι: ονοματεπώνυμο, όνομα πατέρα και μητέρας, ημεροχρονολογία και τόπος γεννήσεως, εθνικότητα και υπηκοότητα. Η φωτογραφία του ποδοσφαιριστή, πρέπει να είναι επικολλημένη στο πιστοποιητικό ή στην μετάφραση αυτού και να είναι σφραγισμένη από την εκδούσα Αρχή ή από την Ελληνική Αρχή, που έχει δικαίωμα θεώρησης ταυτοπροσωπίας.
- η) Πιστοποιητικό υγείας που εκδίδεται από κρατικό νοσηλευτικό ίδρυμα, ότι δεν πάσχει από λοιμώδες νόσημα που αποτελεί κίνδυνο για την δημόσια υγεία.
- θ) **Οι αλλοδαποί ποδοσφαιριστές κοινοτικοί και μη που πραγματοποιούν πρώτη εγγραφή σε ερασιτεχνικό σωματείο, πρέπει απαραίτητως να υποβάλουν, μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά, βεβαίωση της Ομοσπονδίας της Χώρας τους, με επίσημη μετάφραση, ότι δεν είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα τους.**
- ι) Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του ειδικού δελτίου ταυτότητας ομογενούς, που εκδίδεται από την αρμόδια ελληνική Αρχή ή πιστοποιητικό που εκδίδεται από τις κατά τόπους Προξενικές Αρχές της Ελλάδος, από το οποίο να προκύπτουν όλα τα σχετικά στοιχεία της ταυτότητας του ποδοσφαιριστή (αφορά μόνον ομογενείς ποδοσφαιριστές).

Σε κάθε περίπτωση, η διάρκεια ισχύος του δελτίου, θα είναι ανάλογη και αντίστοιχη της νόμιμης άδειας παραμονής.

- ια) **Επικυρωμένο αντίγραφο του διαβατηρίου ή της ταυτότητας του ποδοσφαιριστή (αφορά μόνο κοινοτικούς ποδοσφαιριστές).**

Τέλος τα σωματεία Δ' Εθνικής μπορούν να αποκτήσουν μόνο ομογενείς ποδοσφαιριστές.

Επιπλέον η Ε.Π.Ο., μπορεί να ζητήσει κάθε άλλο έγγραφο επίσημης Αρχής του Κράτους, του οποίου ο εν λόγω ποδοσφαιριστής είναι υπήκοος, για την επιβεβαίωση της εθνικότητας και των στοιχείων του ποδοσφαιριστή.

7. ΕΠΑΝΕΓΓΡΑΦΕΣ – ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ – ΟΜΟΓΕΝΩΝ – ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Οι επανεγγραφές και οι μεταγραφές ενηλίκων αλλοδαπών και ομογενών ποδοσφαιριστών από ελληνικό σωματείο σε ελληνικό, διενεργούνται στις ίδιες ημερομηνίες με αυτές των ελλήνων ποδοσφαιριστών και το σωματείο πρέπει να προσκομίσει τα παρακάτω δικαιολογητικά:

- α) **Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.**
- β) Μία (1) φωτογραφία.
- γ) Χρηματικό ποσό **τριάντα (30) ευρώ σε μετρητά, για τα σωματεία της Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και για τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ.**
- δ) Φωτοαντίγραφο άδειας νόμιμης διαμονής αλλοδαπού στην Ελλάδα, νόμιμα επικυρωμένης.
- ε) Βεβαίωση του αρμόδιου δημόσιου ασφαλιστικού φορέα, εφόσον ο ποδοσφαιριστής ή ο έχων την γονική του μέριμνα, εργάζεται ή ασκεί επάγγελμα στην Ελλάδα.
- στ) Βεβαίωση φοίτησης σε εκπαιδευτικό ίδρυμα, εφόσον ο ποδοσφαιριστής σπουδάζει στην Ελλάδα. **Εκπαιδευτικό Ίδρυμα νοείται εκτός των δημοσίων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και κάθε ιδιωτικού χαρακτήρα, αναγνωρισμένη από το Κράτος Σχολή, επαγγελματικής και τεχνικής κατάρτισης.**

- ζ) Σε κάθε περίπτωση, η διάρκεια ισχύος του δελτίου, θα είναι ανάλογη και αντίστοιχη της νόμιμης άδειας παραμονής.
- η) Οι ομογενείς θα πρέπει να προσκομίζουν επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του ειδικού δελτίου ταυτότητας ομογενούς.
- θ) Οι κοινοτικοί ποδοσφαιριστές θα πρέπει να προσκομίζουν επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του διαβατηρίου ή της ταυτότητάς τους.

8. ΕΓΓΡΑΦΕΣ – ΜΕΤΑΓΓΡΑΦΕΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΔΕΝ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ

Διεθνείς μεταγραφές επιτρέπονται μόνο αν ο ποδοσφαιριστής είναι ηλικίας άνω των 18 ετών. Στον κανόνα αυτόν ισχύουν οι παρακάτω εξαιρέσεις

α. Εάν οι γονείς του ποδοσφαιριστή μετακομίζουν στην Ελλάδα για λόγους που δεν συνδέονται με το ποδόσφαιρο.

β. Εάν ο ποδοσφαιριστής είναι ηλικίας μεταξύ 16 με 18 ετών και το σωματείο ικανοποιεί τις ακόλουθες ελάχιστες υποχρεώσεις:

- i. Εξασφάλιση στον ποδοσφαιριστή επαρκούς ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης σύμφωνα με τα ανώτατα εθνικά πρότυπα.
- ii. Εξασφάλιση στον ποδοσφαιριστή μιας ακαδημαϊκής ή σχολικής ή επαγγελματικής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης επιπρόσθετα της ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης που θα του επιτρέψει να ακολουθήσει μια σταδιοδρομία πέραν του ποδοσφαίρου όταν θα σταματήσει να παίζει επαγγελματικό ποδόσφαιρο.
- iii. Θα κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να εξασφαλίσει ότι ο ποδοσφαιριστής θα προσεχθεί κατά τον καλύτερο δυνατόν τρόπο (βέλτιστες δυνατές συνθήκες διαβίωσης σε μια φιλοξενούσα οικογένεια ή σε εγκαταστάσεις διαμονής του σωματείου, διορισμός συμβούλου του σωματείου κ.λ.π.).
- iv. Σε περίπτωση τέτοιας μεταγραφής το σωματείο θα εφοδιάσει την ΕΠΟ και την προηγούμενη

Ομοσπονδία με αποδείξεις, ότι πληροί όλες τις προαναφερόμενες υποχρεώσεις.

γ. Οι προϋποθέσεις του παρόντος άρθρου θα ισχύουν επίσης και για οποιονδήποτε πρωτοεγγραφόμενο ποδοσφαιριστή, ο οποίος δεν έχει την ελληνική υπηκοότητα.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

A. Όταν οι γονείς του ποδοσφαιριστή μετακομίζουν στην Ελλάδα για λόγους που δεν συνδέονται με το ποδόσφαιρο.

ΠΡΩΤΗ ΕΓΓΡΑΦΗ

- a. **Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.**
- b. Συμβόλαιο εργασίας των γονέων του ποδοσφαιριστή (όνομα εργοδότη, διεύθυνση εργοδότη, πλήρες όνομα εργαζομένου, είδος εργασίας, ποσό αμοιβής, ημερομηνία έναρξης εργασίας, όροι εγκυρότητας).
- c. Πιστοποιητικό γέννησης του ποδοσφαιριστή με φωτογραφία.
- d. Πιστοποιητικό ιθαγένειας του ποδοσφαιριστή (ταυτότητα ή διαβατήριο σε έγχρωμη επικυρωμένη φωτοτυπία, στα οποία να προκύπτει το πλήρες όνομα και η εθνικότητα).
- e. Απόδειξη κατοικίας γονέων ποδοσφαιριστή, ημερομηνία εγκατάστασης, διεύθυνση, τοποθεσία (διεύθυνση διαμονής με έγγραφο του Δήμου, ταυτότητα κηδεμόνα/σχέση με τον ποδοσφαιριστή).
- f. Αίτημα για έγκριση πρώτης εγγραφής (επίσημο αίτημα, λόγοι υποβολής αιτήματος, ημερομηνία αιτήματος).
- g. Ήδεια εργασίας γονέων ποδοσφαιριστή (Χώρα, ημερομηνία έκδοσης, πλήρες όνομα κατόχου αδειάς, όροι εγκυρότητας).
- h. Γονική συναίνεση (υπεύθυνη δήλωση με πλήρες όνομα γονέα ποδοσφαιριστή και συναίνεση του γονέα).
- i. Έγγραφο ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης (επωνυμία ινστιτούτου, διδασκόμενη ύλη, πρόγραμμα που παρέχεται από το αρμόδιο Ινστιτούτο, πρόγραμμα προπονήσεων ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης, ημερομηνία έναρξης, διάρκεια ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης).

ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ

- a. **Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.**

- b. Συμβόλαιο εργασίας των γονέων του ποδοσφαιριστή (όνομα εργοδότη, διεύθυνση εργοδότη, πλήρης όνομα εργαζομένου, είδος εργασίας, ποσό αμοιβής, ημερομηνία έναρξης εργασίας, όροι εγκυρότητας).
 - c. Πιστοποιητικό γέννησης του ποδοσφαιριστή με φωτογραφία.
 - d. Πιστοποιητικό ιθαγένειας του ποδοσφαιριστή (ταυτότητα ή διαβατήριο σε έγχρωμη επικυρωμένη φωτοτυπία, στα οποία να προκύπτει το πλήρες όνομα και η εθνικότητα).
 - e. Απόδειξη κατοικίας γονέων ποδοσφαιριστή, ημερομηνία εγκατάστασης, διεύθυνση, τοποθεσία (διεύθυνση διαμονής με έγγραφο του Δήμου, ταυτότητα κηδεμόνα/σχέση με τον ποδοσφαιριστή).
 - f. Αίτημα για έγκριση πρώτης εγγραφής (επίσημο αίτημα, λόγοι υποβολής αιτήματος, ημερομηνία αιτήματος).
 - g. Ήδεια εργασίας γονέων ποδοσφαιριστή (Χώρα, ημερομηνία έκδοσης, πλήρες όνομα κατόχου αδειάς, όροι εγκυρότητας).
 - h. Γονική συναίνεση (υπεύθυνη δήλωση με πλήρες όνομα γονέα ποδοσφαιριστή και συναίνεση του γονέα).
 - i. Έγγραφο ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης (επωνυμία ινστιτούτου, διδασκόμενη ύλη, πρόγραμμα που παρέχεται από το αρμόδιο Ινστιτούτο, πρόγραμμα προπονήσεων ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης, ημερομηνία έναρξης, διάρκεια ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης).
 - j. Αίτημα για έγκριση διεθνούς μεταγραφής.
- B. Εάν ο ποδοσφαιριστής είναι ηλικίας 16 με 18 ετών.

ΠΡΩΤΗ ΕΓΓΡΑΦΗ

- a. **Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.**
- b. Συμβόλαιο εργασίας των γονέων του ποδοσφαιριστή (όνομα εργοδότη, διεύθυνση εργοδότη, πλήρης όνομα εργαζομένου, είδος εργασίας, ποσό αμοιβής, ημερομηνία έναρξης εργασίας, όροι εγκυρότητας).
- c. Πιστοποιητικό γέννησης του ποδοσφαιριστή με φωτογραφία.

- d. Πιστοποιητικό ιθαγένειας του ποδοσφαιριστή (ταυτότητα ή διαβατήριο σε έγχρωμη επικυρωμένη φωτοτυπία, στα οποία να προκύπτει το πλήρες όνομα και η εθνικότητα).
- e. Απόδειξη κατοικίας γονέων ποδοσφαιριστή, ημερομηνία εγκατάστασης, διεύθυνση, τοποθεσία (διεύθυνση διαμονής με έγγραφο του Δήμου, ταυτότητα κηδεμόνα/σχέση με τον ποδοσφαιριστή).
- f. Αίτημα για έγκριση πρώτης εγγραφής (επίσημο αίτημα, λόγοι υποβολής αιτήματος, ημερομηνία αιτήματος).
- g. Ώδεια εργασίας γονέων ποδοσφαιριστή (Χώρα, ημερομηνία έκδοσης, πλήρες όνομα κατόχου αδειάς, όροι εγκυρότητας).
- h. Γονική συναίνεση (υπεύθυνη δήλωση με πλήρης όνομα γονέα ποδοσφαιριστή και συναίνεση του γονέα).
- i. Έγγραφο ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης (επωνυμία ινστιτούτου, διδασκόμενη ύλη, πρόγραμμα που παρέχεται από το αρμόδιο Ινστιτούτο, πρόγραμμα προπονήσεων ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης, ημερομηνία έναρξης, διάρκεια ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης).

ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ

- a. **Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.**
- b. Συμβόλαιο εργασίας των γονέων του ποδοσφαιριστή (όνομα εργοδότη, διεύθυνση εργοδότη, πλήρης όνομα εργαζομένου, είδος εργασίας, ποσό αμοιβής, ημερομηνία έναρξης εργασίας, όροι εγκυρότητας).
- c. Πιστοποιητικό γέννησης του ποδοσφαιριστή με φωτογραφία.
- d. Πιστοποιητικό ιθαγένειας του ποδοσφαιριστή (ταυτότητα ή διαβατήριο σε έγχρωμη επικυρωμένη φωτοτυπία, στα οποία να προκύπτει το πλήρες όνομα και η εθνικότητα).
- e. Απόδειξη κατοικίας γονέων ποδοσφαιριστή, ημερομηνία εγκατάστασης, διεύθυνση, τοποθεσία (διεύθυνση διαμονής με έγγραφο του Δήμου, ταυτότητα κηδεμόνα/σχέση με τον ποδοσφαιριστή).
- f. Αίτημα για έγκριση πρώτης εγγραφής (επίσημο αίτημα, λόγοι υποβολής αιτήματος, ημερομηνία αιτήματος).

- g. Ήλθεια εργασίας γονέων ποδοσφαιριστή (Χώρα, ημερομηνία έκδοσης, πλήρες όνομα κατόχου αδείας, όροι εγκυρότητας).
- h. Γονική συναίνεση (υπεύθυνη δήλωση με πλήρης όνομα γονέα ποδοσφαιριστή και συναίνεση του γονέα).
- i. Έγγραφο ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης (επωνυμία ινστιτούτου, διδασκόμενη ύλη, πρόγραμμα που παρέχεται από το αρμόδιο Ινστιτούτο, πρόγραμμα προπονήσεων ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης, ημερομηνία έναρξης, διάρκεια ακαδημαϊκής και ποδοσφαιρικής εκπαίδευσης).
- j. Αίτημα για έγκριση διεθνούς μεταγραφής.

Είναι δυνατή η πρώτη εγγραφή ανήλικου αλλοδαπού ποδοσφαιριστή όταν αυτός κατοικεί νόμιμα 5 συνεχόμενα χρόνια στην Ελλάδα, προσκομίζοντας τα παρακάτω δικαιολογητικά.

- a. Δύο αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστή, μία με λατινικούς και μία με ελληνικούς χαρακτήρες, με φωτογραφία του, σφραγισμένες από το σωματείο, στις οποίες θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα προσωπικά στοιχεία του με λατινικούς και ελληνικούς χαρακτήρες αντίστοιχα, επί ποινή μη έκδοσης του δελτίου.
- b. Πιστοποιητικό γεννήσεως ποδοσφαιριστή με φωτογραφία.
- c. Επικυρωμένη έγχρωμη φωτοτυπία του διαβατηρίου του ποδοσφαιριστή.
- d. Απόδειξη κατοικίας ποδοσφαιριστή.
- e. Αίτημα για έγκριση πρώτης εγγραφής.
- f. Γονική συναίνεση.
- g. Βεβαίωση σχολείου όπου φοιτά.

Για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις τα σωματεία θα καταθέτουν χρηματικό ποσό τριάντα (30) ευρώ σε μετρητά, τα σωματεία της Δ' Εθνικής σαράντα (40) ευρώ και τα ερασιτεχνικά σωματεία που έχουν ιδρύσει ΠΑΕ ή ΤΑΠ, πενήντα (50) ευρώ και ημερομηνίες κατά περίπτωση με τις ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων για έλληνες ποδοσφαιριστές..

Επίσης τα δικαιολογητικά τα οποία είναι γραμμένα στην μητρική γλώσσα του ποδοσφαιριστή, θα μεταφράζονται επίσημα στα Ελληνικά και Αγγλικά και θα επικυρώνονται σε κάθε σελίδα, ενώ τα έγγραφα που είναι γραμμένα στην Ελληνική γλώσσα θα μεταφράζονται στα αγγλικά και θα επικυρώνονται σε κάθε σελίδα.

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις θα πρέπει το ενδιαφερόμενο σωματείο να αποστείλει στην Ε.Π.Ο. μέσω της Ένωσης, αίτημα στην Εθνική Ομοσπονδία της χώρας καταγωγής του ανήλικου ποδοσφαιριστή για παροχή πληροφοριών.

Το κάθε σωματείο υποχρεούται να υποβάλει την αίτηση μεταβολών και εντός των νομίμων προθεσμιών, μετά την λήψη του εγγράφου της Ε.Π.Ο. προς την ξένη Ομοσπονδία, το οποίο θα κοινοποιείται αμέσως στην Ένωση και από την Ένωση στο ενδιαφερόμενο σωματείο. Εξυπακούεται ότι μαζί με τα απαιτούμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για να γίνει δεκτή η αίτηση μεταβολής, θα πρέπει να συνοδεύεται από το παραπάνω έγγραφο της Ε.Π.Ο. προς την ξένη Ομοσπονδία.

9. ΔΙΑΦΟΡΑ

Α) Οι αιτήσεις μεταβολών που θα χρησιμοποιήσετε, θα πρέπει να αναγράφουν ότι ισχύουν για την ποδοσφαιρική περίοδο 2012-2013, **χρώματος ροζ** (έντυπα αιτήσεων προηγούμενων ποδοσφαιρικών περιόδων, δεν γίνονται δεκτά, επί ποινή ακυρότητας της μεταβολής).

Β) Για κάθε μεταβολή ποδοσφαιριστή, κάτω της ηλικίας των δέκα οκτώ (18) ετών, απαιτείται η υπογραφή του ποδοσφαιριστή και του κηδεμόνα του στην αίτηση μεταβολών και υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα του, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα συναινεί στην έκδοση δελτίου, με ποινή ακυρότητας της μεταβολής.

Γ) Κάθε ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής, μπορεί να εγγραφεί ή μεταγραφεί σε ερασιτεχνικό σωματείο ή Π.Α.Ε. μόνο μία φορά, κατά την διάρκεια κάθε αγωνιστικής περιόδου εκτός των περιπτώσεων εφαρμογής ειδικών διατάξεων με αποφάσεις των αρμοδίων δικαιοδοτικών οργάνων.

Δ) Ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής, που υπογράφει περισσότερες από μία αιτήσεις εγγραφής ή επανεγγραφής του, υπέρ διαφορετικών σωματείων, εντός της ίδιας χρονικής περιόδου εγγραφών – μεταγραφών, τιμωρείται μετά από προηγούμενη κλήση του σε απολογία, από την Ε.Π.Ο. με ποινή αποκλεισμού ενός (1) έτους από κάθε αγώνα, η έκτιση της οποίας αρχίζει από την χρονολογία της πρωτοκόλλησης στην οικεία Ε.Π.Σ. της δεύτερης των ανωτέρω αιτήσεων.

Ε) Σωματείο που εντός της ίδιας μεταγραφικής περιόδου, χορήγησε δύο (2) μεταγραφές στον ίδιο ποδοσφαιριστή, τιμωρείται από την Ε.Π.Ο. με αφαίρεση δέκα (10) βαθμών από το πρωτάθλημα στο οποίο συμμετέχει, κατά τον χρόνο τέλεσης του πειθαρχικού αυτού παραπτώματος ή το αμέσως επόμενο, ενώ ο ποδοσφαιριστής κατακυρώνεται μεν υπέρ του σωματείου που υπέβαλλε πρώτο κατά χρονική προτεραιότητα την αίτηση, τιμωρείται όμως ο ποδοσφαιριστής από την Ε.Π.Ο. με ποινή αποκλεισμού ενός (1) έτους από κάθε επίσημο αγώνα. Η έκτιση της ποινής, αρχίζει από την χρονολογία της πρωτοκόλλησης στην οικεία Ε.Π.Σ. της δεύτερης των ανωτέρω αιτήσεων.

ΣΤ) Κάθε ερασιτεχνικό σωματείο, μπορεί να διατηρεί τμήμα ανδρών ή γυναικών ή και τα δύο, δεν επιτρέπεται όμως να διατηρεί στην δύναμη του κάθε τμήματος περισσότερους από εκατόν ογδόντα (180) ποδοσφαιριστές, εκ των οποίων τουλάχιστον είκοσι (20) να είναι κάτω των δεκαοκτώ (18) ετών.

Ζ) Ποδοσφαιριστής που υποβάλλει ψευδή ή παραποιηθέντα στοιχεία ή προβαίνει στην απόκρυψη στοιχείων, προκειμένου να επιτύχει την μεταβολή της κατάστασής του με δόλιο τρόπο, τιμωρείται με αποκλεισμό τριών (3) ετών από κάθε αγώνα. Στην περίπτωση που και το σωματείο, το οποίο αναγράφεται στην αίτηση μεταβολών του ποδοσφαιριστή, κριθεί συνυπεύθυνο, τιμωρείται με τα προβλεπόμενα από το άρθρο 34 παρ. 1γ' του Κ.Α.Π.

Η) Σωματεία ή ποδοσφαιριστές που έχουν υποβάλλει στην αρμόδια Αρχή, οποιαδήποτε αίτηση μεταβολής, δεν έχουν το δικαίωμα να την ανακαλέσουν για οποιοδήποτε λόγο.

Θ) Για την εκδίκαση όλων των διαφορών και η επιβολή των ποινών που απορρέουν από τον παρόντα Κανονισμό, αρμόδιο δικαιοδοτικό όργανο σε πρώτο βαθμό είναι η Επιτροπή Ιδιότητας – Μεταγραφών της Ε.Π.Ο. και σε δεύτερο βαθμό το Διαιτητικό Δικαστήριο της Ε.Π.Ο.).

Ι) Σε περίπτωση αλλαγής του επωνύμου ποδοσφαιριστή, αυτός με αίτησή του στην Ε.Ι.Μ.-Ε.Π.Ο. θα ζητά την διόρθωση με την προσκόμιση επικυρωμένης φωτοτυπίας των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή πιστοποιητικό γεννήσεως.

ΙΑ) Η επανέκδοση δελτίου (σε περίπτωση απώλειας ή αλλαγής επωνυμίας σωματείου ή συγχώνευσης σωματείου), στοιχίζει δεκαπέντε (15) ευρώ.

Γνωρίζουμε στα σωματεία ότι την έγκριση οποιασδήποτε μεταβολής την κάνει η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία και για τυχόν παρατυπίες στις αιτήσεις μεταβολών (υπογραφές, σφραγίδες κ.λ.π.) η Ένωση δεν φέρει καμία ευθύνη, διότι απλώς μεταβιβάζει τις υποβληθείσες σ' αυτήν αιτήσεις στην αρμόδια Αρχή (Ε.Π.Ο.).

Οι αιτήσεις μεταβολών ποδοσφαιριστών, θα γίνονται δεκτές από τις Υπηρεσίες της Ενώσεως, ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ από ΔΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και από ώρα 09.00 έως 13.00 και 18.00 έως 19.30.

Για το Δ.Σ της Ε.Π.Σ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

-Ο-
ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΜΑΝ.ΠΑΛΑΣΚΑΣ

-Ο-
ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΛΕΞ.ΛΕΚΚΑΣ